

НОВОСТИ МОСКВЫ

■ Взгляд в будущее

Сергей Собянин открыл Центр развития электротранспорта и беспилотных технологий в районе Кунцево на западе столицы. Мэр Москвы объявил о начале ряда инновационных проектов, среди которых первый в России беспилотный трамвай, запуск виртуальной карты «Тройка», активация её удалённого пополнения на турникетах и начало первого этапа оплаты проезда по биометрии на Московских центральных диаметрах. «Московский транспорт по уровню инновационных решений является бесспорным лидером, – отметил Сергей Собянин. – В столице разработаны и работают на линиях, перевозят пассажиров одни из самых лучших в мире составов пригородных поездов, метрополитена, трамваев, электробусов и даже речных трамваев. Помимо этого, развивается мирового уровня сервис для обслуживания пассажиров плюс интеллектуальная транспортная система, которая обеспечивает гигантское движение в рамках всего мегаполиса. Мы специально для дальнейшего развития инновационных решений в области транспорта создали этот замечательный центр и сегодня запускаем сразу несколько проектов».



Разработкой инноваций для московского транспорта занимаются сотни высококвалифицированных специалистов. Чтобы создать комфортные условия для работы и обеспечить эффект синергии, их собрали на одной площадке. Центр развития электротранспорта и беспилотных технологий станет местом появления множества инновационных решений, которые определяют облик московского транспорта на десятилетия вперёд.

■ Курс на ЕГЭ

Почти для 180 тыс. столичных учеников 9-х и 11-х классов прозвенел последний звонок. В своём телеграм-канале Сергей Собянин поздравил выпускников и пожелал им успешно сдать экзамены. «Уже прошли торжественные линейки и традиционные концерты с поздравлениями и выступлениями детей, их родителей и учителей. В школах вручали подарки выпускникам и танцевали прощальный вальс. Сейчас у них наступила ответственная пора сдачи ОГЭ и ЕГЭ», – рассказал мэр Москвы. Город создаёт возможности для того, чтобы школьники получали качественное образование, раскрывали свои таланты и могли определиться с будущей профессией. Так, в прошлом учебном году подход подготовки к ЕГЭ пересмотрели, а в расписании учеников добавили практикумы. На них ребята дополнительно занимаются по предметам, которые выбрали для поступления в вуз. Кроме того, на платформе «Московская электронная школа» создали сервис «Экзамены» для самостоятельной подготовки. В столице также проводят открытые лекции, на которых психологи помогают выпускникам справиться со стрессом.

■ Мотосезон открыт

На Воробьёвых горах прошёл традиционный Московский мотофестиваль, ставший официальным открытием мотосезона в городе. Колонна мотоциклистов стартовала от смотровой площадки и проехала полный круг по Садовому кольцу. Протяжённость маршрута – 35 км, участники преодолели его почти за час. В мотопараде приняло участие более 20 московских мотоклубов. Они возглавили колонну и проследовали в том порядке, который был определён жеребьёвкой. В акции участвовало рекордное количество мотоциклистов – более 15 тыс. человек. «Праздник в честь открытия мотосезона уже давно стал не только доброй традицией, но и напоминанием о важности безопасного и вежливого вождения», – отметил в своём телеграм-канале Сергей Собянин. Для гостей и участников мотофестиваля весь день продолжалась праздничная программа. В неё вошли конкурсы, спортивные мероприятия, выступления каскадёров и фаер-шоу, концерты известных исполнителей и даже розыгрыш мотоцикла. Сейчас в Москве более 105 тыс. мотоциклистов, с 2010 года их количество выросло более чем в два раза.

■ Лето в Москве. Все на улицу!

Таким ярким лето в Москве ещё не было! 1 июня будет дан старт самому масштабному летнему фестивалю, который продлится 100 дней – до 8 сентября и пройдёт более чем на 600 локациях: в парках, скверах, на бульварах и набережных, на фестивальных площадках «Московских сезонов». Одна из них расположится в Троицке, на правом берегу Десны. «Мне особенно приятно, что фестиваль пройдёт и в Троицке, – сказал депутат Мосгордумы Валерий Головченко. – Это замечательная возможность для жителей, оставаясь в своём городе, быть в гуще московских событий, провести лето интересно и с пользой. Фестиваль семейный, поэтому и дети, и взрослые смогут в нём участвовать. Программа обещает быть насыщенной и яркой. Такое лето мы точно не забудем! Что ж, проведём незабываемое лето в Троицке. Все на улицу!»

Самые активные

Троицк растёт и процветает. Но, конечно, делает это не сам по себе: за всеми его успехами стоит множество людей, ежедневная работа которых вносит вклад в благосостояние родного города. В День города на самой главной сцене Троицка проходит церемония чествования лучших работников предприятий и учреждений. В этот раз торжество состоялось в ДШИ им. Глинки.

С приветственным словом на сцену поднялся глава города Владимир Дудочкин. «Нашему городу 47 лет, – сказал он. – Это немного, но у Троицка уже большая история. И я надеюсь, мы и дальше сохраним нашу самобытность и традиции». В городе 65 тыс. жителей. Самые активные в День города получили награды от префекта и главы. Среди них Серафима Иконникова-Сараева. Она проработала в системе дошкольного образования без малого 60 лет. «Я получала уже разные награды, – призналась Серафима Андреевна, – но сегодня почему-то волнует очень сильно. Приятно, что про нас помнят».

Особой награды удостоились волонтеры общественной организации «ZВеробой», которая начала работать больше двух лет назад. Всё это время жители нашего города оказывали помощь участникам СВО. «Я очень горжусь своими ребятами, – сказала руководитель общественной организации «ZВеробой» Елена Храмцова. – У всех личные дела, свои проблемы, но они находят время и силы помогать тем, кому сейчас тяжелее».

С приветственным словом выступил и председатель Совета депутатов Владимир Бланк: «Всех хочется поздравить с праздником, но особенно работников инсти-

тутов и научное сообщество в целом. Мы – наукоград, и забывать об этом не будем». От имени Совета почётные грамоты вручили работникам СМИ, спортсменам и сотрудникам ЖКХ. Среди них директор МБУ «Дорожное хозяйство и благоустройство» Сергей Кутовой. Сергей Васильевич не так давно возглавляет организацию, но уже успел наладить работу, многократно повысив эффективность учреждения. «Ничего сложного в нашей работе нет, – считает Сергей Васильевич. – Когда есть слаженная команда, всё получается».

Ежегодно с 1997 года Совет депутатов Троицка выбирает почётного гражданина города. В этот раз престижного звания удостоилась бывший руководитель МУП «Троицкая электросеть» Альбина Воробьева. Она стояла у истоков создания предприятия. Под её руководством «Троицкая электросеть» росла и расширяла свою деятельность. В итоге сотрудникам МУПа удалось наладить бесперебойное электроснабжение всего города. А начиналось всё с нескольких подстанций. «Это награда всего коллектива нашего предприятия, – сказала Альбина Воробьева. – Мы просто честно делали свою работу».

Торжественное собрание продолжил концерт. В программе – выступления творческих коллективов нашего города. Со сцены звучали песни, а хореографические ансамбли показали свои лучшие номера.

Наталья НИКИФОРОВА,
фото Кирилла ШАШКОВА



Чествуют почётного гражданина Троицка – Альбину Павловну Воробьеву

Награды – олимпиадникам

Вот они – гордость Троицка! Подростки, которые стали победителями и призёрами заключительного и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников и Московской олимпиады. Глава города организовал для них приём с вручением премий.

Торжественный вечер прошёл в «Байтике». Владимир Дудочкин поблагодарил учащихся за победы в интеллектуальных состязаниях. «Самая главная благодарность и поздравления, конечно, вам, ребята, – сказал он. – Вы успешные ученики, показываете замечательные результаты в обучении. Вы самые талантливые подростки Троицка – этим стоит гордиться».

Всего в этом году победителями и призёрами олимпиад стали 43 школьника. Направление каждый выбирал исходя из своих интересов и увлечений: химия, биология, русский язык, технология, право – весь спектр школьных предметов. «Всероссийская олимпиада школьников представлена по 21 предмету, а в Московской олимпиаде – 24, – сказала начальник управления образования Троицка Наталья Филизат. – Ежегодно наши дети показывают хорошие знания».

11-классник из Лицея Сергей Антонов стал призёром регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по технологии в направлении «Робототехника». Его папа – инженер-программист, у сына уже много лет схожие увлечения. «Я участвую в этой олимпиаде с 7-го класса, но призёром стал впервые, – улыбается Сергей. – Если в прошлые годы я относился очень серьёзно к этому испытанию, то в этом году решил, что всё должно пойти легко. Всё сложилось очень успешно. Жаль, не дошёл до фи-

нала, но это тоже прорыв».

Ученица 9-го класса Гимназии им. Пушкина София Несинова участвовала в олимпиаде впервые, но тоже стала призёром по технологии. Она очень любит творчество, поэтому выбрала направление «моделирование и дизайн». «Технология, по-моему, очень классный предмет: она учит тому, что может понадобиться в жизни, – рассказывает София. – Я очень рада, что смогла показать свои способности. Благодаря своему учителю Екатерину Сергеевну (Варенкову – прим. ред.), которая предложила мне поучаствовать в олимпиаде».



Интеллектуальная элита Троицка – победители школьных олимпиад

Деятиклассница Елизавета Фомина – спортсменка, участница команды по чирлидингу Neo Dance. В этом году она оканчивает 6-е отделение Гимназии, но учиться идёт не в спортивный вуз. «Я стала призёром регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по праву и буду учиться на юриста, – поясняет девушка. – Меня давно увлекла эта тема, я довольно неплохо в ней разбираюсь, ну и хочу пойти по маминим стопам».

Владимир Дудочкин вручил в общей сложности 57 наград 43 подросткам, не забыв отметить и победителей-призёров Физического марафона «Шаг в науку», который завершился 25 апреля победой 5-го отделения Гимназии.

Анна РОМАНОВА,
фото Александра КОРНЕЕВА